



# 最高温将下降 11日福州才30℃

## 立秋时节,新台风“兰恩”生成,预计对福州无直接影响

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪) 8月8日迎来立秋节气。立秋是阳气渐收、阴气渐长,由阳盛逐渐转变为阴盛的时候。在自然界,万物开始从繁茂成长趋向萧瑟成熟。立秋并不代表酷热天气就此结束,立秋还处在暑热时段,尚未出暑,秋季第二个节气(处暑)才出暑,初秋期间天气仍然很

热。真正有凉意一般要到白露节气之后。所以,酷热与凉爽的分水岭并不是在立秋节气。

今年第7号台风“兰恩”(热带风暴级,英文名称:Lan;名字来源:美国;名字意义:风暴)于昨天上午在西北太平洋生成,8时中心位于日本神奈川县横滨市东南方向约1530公里的

洋面上,最大风力8级。预计“兰恩”将向西偏北方向移动,对福州无直接影响。

未来三天,福州依旧是雷雨天气的主场,雷雨时局地可能伴有强对流。9日到11日,福州市阴雨天多云有小到中雨伴有雷电,部分乡镇有大雨,局部暴雨。在雨水的压制下,未来三天高温将会得到缓解,11日福州市

区最高气温将会降至30℃,体感会稍微凉爽舒适一些。

### 福州市区 今起三天天气预报

|     |       |         |
|-----|-------|---------|
| 9日  | 中雨转阴  | 28℃~35℃ |
| 10日 | 中雨转小雨 | 27℃~33℃ |
| 11日 | 中雨转阴  | 26℃~30℃ |



## 雨雨雨……3小时降雨量超50毫米

### 福州市气象台发布暴雨黄色预警信号,提醒大家注意防范强降水可能引发的城乡积涝、山体滑坡、泥石流等次生灾害

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪 文/图) “轰隆隆……”伴随着轰鸣的雷声,福州大雨滂沱。

福州市气象台8月8日18时44分发布暴雨黄色预警信号:未来3小时,晋安区北部、仓山区西北部、高新区北部、鼓楼区的部分乡(镇、街)有40~60毫米,局部超过60毫米的降雨。这一波雨会下比较久,并可能出现激烈的雷击,请注意防范强降水可能引发的城乡积涝、山体滑坡、泥石流等次生灾害!

3小时内,降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且强降雨仍将持续。

气象部门温馨提醒:政府及相关部门按照职责做

好防暴雨工作,关注降雨趋势,及时转移危险地带人员和危房居民到安全场所避雨。学校、幼儿园采取适当措施,保证学生和幼儿安全。交通管理部门根据路况在强降雨路段采取交通管制措施,在积水路段实行交通引导;行驶车辆应当尽量绕开积水路段,避免将车辆停放在低洼易涝等危险区域。城市、农田、鱼塘排水系统采取必要的排涝措施;城市下穿式立交桥、隧道、地下商场、地下通道、地下车库等重要部位和其他易涝点采取必要的防范措施。除特殊行业外,视情况暂停高空、户外作业和户外活动。加强个人防护,避开危



福州发布暴雨黄色预警

险区域,避免在桥底、涵洞等低洼易涝危险区域避雨,避免穿越水浸区域。

据福建气象消息,昨天立秋,副高北抬,我省处于副高边缘,低层在沿海和南部地区存在切变,全省多云到阴,有小到中雨伴有雷电,沿海地区有分散性大雨

到暴雨。雷雨时局地伴有短时强降水、8~10级大风等强对流天气,请注意防范。

9日,副高逐渐控制我省,低层在南部地区存在切变,全省多云到阴,大部有小到中雨伴有雷电,部分地区有分散性大雨到暴雨。雷雨时局地伴有强对流天气。

## “卡努”又转弯了 或将登陆我国

N 南方都市报

8月7日,“台风卡努”大转弯或将登陆我国”冲上热搜第一引发全网关注。长寿台风“卡努”又转弯了,这“蛇皮走位”让大家都意想不到。

据中国天气网消息,台风“卡努”自7月28日生成至今已11天了。一般台风生命史六七天左右,因此“卡努”算得上“长寿”台风了。

上周的时候“卡努”就逐步靠近浙江福建沿海,眼看着要登陆了,恰巧碰上副热带高

压断裂,北上通道打通,在南侧副热带高压和西南季风引导下,突然来个100°拐弯,转向东北方向移动。以为“卡努”要与我国渐行渐远了,但没想到,它又将来个拐弯,台风东侧的副热带高压加强西伸,引导“卡努”走向的气流转为偏南风,这或将推动“卡努”转向偏北方向移动。

根据中央气象台的最新预报,“卡努”未来或将趋向朝鲜半岛南部沿海,看样子还可能贯穿朝鲜半岛然后移入我国。



## 榕城仲夏夜“锅气”最诱人

### 记者夜探街头美食排档

N 海都记者 梁展豪 林涓 实习生 魏楚涵 文/图

吃夜宵的冲动,往往来自夏日夜晚的心血来潮,叫上三五好友,素面朝天涯滩裤拖鞋就能“大排档走起”。福州的夜色经济,也应有半壁江山缭绕着烹调的“锅气”。记者走访福州美食排档,探寻榕城“诱人”的夜色。

### “烧烤”点燃人间烟火

在街边数不胜数的大排档中,最经典的莫过于烧烤。晚上10时许,记者走进了“红星烧烤大排档(新店总店)”。烤肉与调料的香气扑面而来,餐桌上大把的竹签与空碟昭示着“战果”,食客们在饕餮过后进入了漫长的“中场休息”,与同伴聊天喝酒。

“没有什么热门菜、招牌菜,我们什么都做,主打性价比。”问及店内的主推菜品时,店主笑着

称。从菜单和食客们的餐桌上记者看到,除了招牌上有烧烤,店里还卖小龙虾、生蚝等河海鲜,烤鱼和田鸡也很热门。

店主告诉记者,排档从下午两点就会开始备菜,下午5点正式营业,到第二天凌晨5点才打烊。“虽然今天下雨,但也有不少客人来吃,挺好的。”一位店员告诉记者,前几天客流量都比较大,自己忙前忙后到后半夜,“一直闲不下来”。

### “海鲜”开启味蕾盛宴

油炸的滋滋声、铁锅铿锵翻炒的声音在王庄夜市上此起彼伏,让这条街变得异常热闹和活泼,随处可见的是食客满座的快乐……

在王庄宝龙海鲜吧外,红色的遮雨棚延绵成一片,成了福州城的一处“深夜食堂”。厨师长老黄告诉记者,每每到暑假,大

排档外就会坐满食客,“我们店主要做的是闽菜和川菜,从下午4点营业到第二天凌晨4点。”

这里人潮涌动,服务员端着刚出锅的海鲜小炒侧着身子在餐桌间穿梭,食客们觥筹交错,畅饮清爽甘甜的啤酒,品尝各色美味。“夏天肯定要出来吃大排档,这家的牛肋排和谭鱼头是我的最爱!哪怕今天下雨了,我还是嘴馋这一口!”



王庄宝龙海鲜吧热闹非凡

### “锅边”陪伴漫漫长夜

雨夜里,位于晋安区南平西路新店街7号的“一碗锅边”,依然亮着温暖明亮的灯光。店面开在街角,用雨棚和几张塑料桌椅扩充作简易的排档。记者来到店内时已是23时许,大雨未歇,食客们却几乎把座位占满,点菜声、聊天声此起彼伏。

虽然名叫“一碗锅边”,它可不只是一家早餐店。“我们几乎从早营业到晚,只有下午会关门休息一两个小时。”店主告诉记者,早

上他们主要做锅边、粥品和各式油炸物等早餐,到了午晚饭和夜宵时间,还会卖些粉面类的主食和炒菜等。

记者观察到,来用餐的客人年龄和职业都各不相同,有下了班吃碗锅边当宵夜的,也有搭伙吃炒菜的出租车司机。一位食客告诉记者,自己上学时就常来店里吃早餐,多年来小店生意一直很红火。“不管加班到多晚都有热菜吃,而且价钱便宜实惠,味道也好。”